
COMUNE DI LENTINI

(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 57 data 30 novembre 2023

OGGETTO: INTERROGAZIONE PROT. N.20982 DEL 17.10.2023, PRESENTATA DAL CONS. GRE-
CO CIRINO,CIRCA LA SUSSISTENZA O MENO DI CAUSE DI INCOMPATIBILITA' E DI
SITUAZIONI DI CONFLITTO D'INTERESSE CHE RIGUARDEREBBERO UN ASSESSO-
RE COMUNALE .

L'anno duemilaventitrè il giorno trenta del mese di novembre, alle ore 19.10 e segg., nella sede
prowisoria delle adunanze consiliari di Via Caltanissetta, convocato dal Vice Presidente del C.C. si è
riunito il Consiglio Comunale.
Alla prima convocazione urgente di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di legge,
risultano all'appello nominale:

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno.

Presiede la seduta il Presidente VinciAlessandro.

Scrutatori: Magnano Agata - Sanzaro Efrem - Greco Cirino.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, I'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X

2. VINCI Alessandro X 10. TPPOLTTO Salvatore X
3. PERICONE Diletta X 11. CULTCT Maria X
4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X

6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X

7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X
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ll Presidente invita il Consiglio a procedere con l'esame dell'argomento iscritto al n.8 dell'ordine del
giorno che risulta essere <<INTERROGAZIONE PROT. N.20982 DEL 17.10.2023, PRESENTATA
DAL CONS. GRECO CIRINO,CIRCA LA SUSSISTENZA O MENO DI CAUSE DI INCOMPATIBILITA'E
DI SITUAZIONI DI CONFLITTO D'INTERESSE CHE RIGUARDEREBBERO UN ASSESSORE COMU-
NALE.>>

ll Presidente comunica di essere a conoscenza che è già stata data risposta scritta.

ll consigliere interrogante, Greco Cirino, conferma di avere effettivamente ricevuto una risposta
nella quale, in un passaggio, si diceva che era stata protocollata a mezzo pec e, però, il frontespi-
zio della pec che indica I'avvenuta comunicazione non lo ha ricevuto.

ll Sindaco si impegna a farglielo avere.



J

Al Sindaco del Comune di Lentini

Al Presidente del Consiglio Comunale

Al Segretario Generale del Comune di Lentini

OGGETTO: Intenogazione con richiesta di risposta scritta.

Il sottoscritto Ciro Greco, nella qualità di Consigliere Comunale interroga la S.V., ai sensi dell'art
l5 del Regolamento del Consiglio Comunale approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 40
del29 giugno 2015, sul seguente fatto:

- con decreto sindacale n. 4l del 22 settembre 2023 l'Aw. Aldo Failla veniva nominato
assessore del Comune di Lentini;

- nello stesso giorno I'Aw. Failla partecipava a una riunione di Giunta Municipale
approvando due deliber azioni;

- con deliberazione n. 33 del 25 maÍzo 2022 la Giunta Municipale decideva di resistere in
giudizio avverso Ia richiesta di revoca parziale della sentenza n. 226/2A17 emessa dal
Tribunale di Siracusa nei confronti dei signori Lena Samuele e Puglisi Graziano,
rappresentati e difesi dall'Aw. Aldo Failla;

- con successiva determina n. 259 del I aprile 2022 del Coordinatore del l" Settore veniva
affidato il servizio di tutela legale del Comune al fine di resistere nel giudizio proposto dai
Sigg. Lena Samuele e Puglisi Graziano;

- la situazione può determinare una condizione di conflitto di interesse o di incompatibilità ai
sensi dell'art. 63 del Testo Unico degli Enti Locali.

Pertanto si interroga la S.V. per sapere:

- se il giudizio in questione è ancora in corso;

- s€, qualora il giudizio fosse ancora pendente, l'Avv. Aldo Failla abbia preventivamente

rimosso tale incompatibilità rinunciando alla tutela legale dei suoi assistiti e in quale forma e

in quali tempi lo abbia fatto;
- s€, in caso di esistenza o perrnanenza di tale incompatibilità, gli atti approvati con la

presenza e il voto dell'assessore Failla non possano coffere il rischio di essere impugnati.

Si richiede risposta scritta nei termini previsti dall'art.15 del Regolamento del Consiglio Comunale.

Si richiede la produzione degli eventuali atti attestanti I'awenuta rinuncia dell'incarico
professionale trasmessa sia al Comune di Lentini sia al Tribunale di Siracusa.
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Lentini, 16 ottobre 2023.

Utente
Casella di testo

Utente
Rettangolo

Utente
Rettangolo

Utente
Rettangolo

Utente
Rettangolo



Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive

IL DEL.C.C. LE

È copia conforme per uso amministrativo
SEGRETARIO LE

La presente deliberazione è stata trasmessa per I'esecuzione all'ufficio ..con prot. n.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DISEGRETERIA

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L,69/2009 e s.m.i. è stato pubblicato all'Albo Pretorio

del sito informatico del comune www.comune.lentini.sr.it al n. ...... .... in data .....J...|..0 l.ç...2fr23....

Lì,

Lì,

e che awerso il presente atro, nel periodo dal &l , 5 D ¡ C 2Û23 al
e/o opposizioni.

IL RESPONSABILE DELL'UFFICÍO PROTOGOLLO

Lì,

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale certifica, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la

presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it

outi 
E Di.g lülf 

'...ut3..CI...DtC 2û23..... 
anorïnadell'art. 197 detvigenteO.EE.LL. echecontro lastessa-

norf - sorlo'stati presentati reclami.

IL SEGRETARIO GENERALE

lc 20i3 non sono pervenuti reclami

LÌ,

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data
44/91 e successive modifiche ed integrazioni.

Lì,

ai sensi dell'art. 12, comma _, della L.R. n.

IL SEGRETARIO GENERALE




